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Kód žiaka:                                                                               Počet bodov: 
 

 

V úlohách s výberom odpovede (A, B, C, D) je správna vždy iba jedna z možností. Vami vybranú 

možnosť označte krúžkom. Za každú správnu odpoveď získate 1 bod. Na vypracovanie testu máte 

45 minút. 

 

Prajeme Vám veľa úspechov.  
 

Ukážka 1 

10 top faktov o Eiffelovej veži v Paríži 

 

1. 2 roky, 2 mesiace a 5 dní – za taký čas pýchu Paríža postavili. 

2. 7 799 401,31 – toľko francúzskych zlatých frankov stál tento francúzsky monument. 

3. 324 metrov – predstavuje výška Eiffelovky vrátane antény na vrchole. Bez antény má 300 metrov. 

4. 15,24 centimetra – presne toľko veža vzrastie počas horúcich dní. 

5. 10-tisíc ton – železná dáma v Paríži rozhodne nepatrí medzi tie najľahšie. 

6. 20 rokov – len toľko mal pôvodne stáť objekt postavený Gustavom Eiffelom. 

7. 103-tisíc – až toľko kilometrov prekoná každý rok výťah na Eiffelovke. 

8. 18 – počet náterov železnej dámy. Len na prvú vrstvu minuli natierači 60 ton farby. 

9. 41 – toľko rokov trvalo, pokým dovtedy najvyššiu stavbu sveta prekonal Chrysler Building v New 

Yorku. 

10. 6 až 7 centimetrov – približne s takým rozptylom sa vrchol veže hojdá vo vetre. 

 

Eiffelova veža vznikla v roku 1889 pri príležitosti osláv 100. výročia Veľkej francúzskej revolúcie 

v rámci Svetovej výstavy. 

 

1. Z ukážky 1 vyplýva, že: 

A. Eiffelovu vežu postavili za 26 mesiacov.  B. každý rok sa na vežu minie 60 ton farby. 

C. monument stojí stabilne za každého počasia. D. výška železnej dámy je kolísavá.   

 

2. Text v ukážke 1 je: 

A. tabuľka.   B. rozprávanie.  C. charakteristika.  D. zoznam. 

 

3. Ktorým básnickým prostriedkom je výraz železná dáma z ukážky 1? 

A. metafora  B. symbol   C. personifikácia  D. metonymia 

 

4. O ktorej vlastnosti Eiffelovej veže sme sa nedozvedeli z ukážky 1? 

A. výška  B. hmotnosť  C. farba   D. cena 

 



5. Eiffelova veža podľa ukážky 1 stratila titul najvyššej stavby sveta v roku: ..................... 

 

6. Z desiateho bodu ukážky 1 vypíšte slovo, v ktorom dochádza k spodobovaniu:  

 

........................................ 

 

7. V poslednej vete ukážky 1 nájdite radovú číslovku a napíšte ju slovom: 

 

........................................ 

 

8. Prídavné meno v pomenovaní Eiffelova veža patrí k: 

A. vzťahovým  B. akostným  C. privlastňovacím  D. neurčitým   

 

9. Určte slovný druh zvýrazneného slova vo štvrtom bode ukážky 1. 

........................................ 

10. Určte, ktorými vetnými členmi sú podčiarknuté slová v poslednej vete ukážky 1. 

Eiffelova –  .....................................  

v roku  –  .....................................  

výročia –  .....................................  

 

Ukážka 2 

 

 

Hlavné mestá štátov EÚ 

 

Bratislava je naše hlavné mesto. Sídli tu prezident, parlament, vláda, ministerstvá a rôzne 

úrady. Tiež tu pôsobí niekoľko univerzít, vysokých škôl, divadiel a múzeí. Pred 1. svetovou vojnou 

sa v Bratislave hovorilo troma jazykmi: nemeckým, maďarským a slovenským. Je to mesto bohaté 

na pamiatky, z ktorých mnohé sa nachádzajú v Starom meste. Mestská pamiatková rezervácia je 

jedna z najväčších na Slovensku. Dominantou je štvorvežový Bratislavský hrad, vedľa ktorého sa 

nachádza budova Národnej rady SR a neďaleko Dóm svätého Martina. Ponad rieku Dunaj je 

postavených 5 mostov. 

 

 

11. Z textu ukážky 2 vyplýva, že v Bratislave v súčasnosti nesídli: 

A. hlava štátu   B. vládca   C. rektor vysokej školy  D. riaditeľ opery 

 

 



12. Ktoré tvrdenie o Bratislave vyplýva z informácií z ukážky 2? 

A. Po prvej svetovej vojne Bratislava prestala byť trojjazyčná. 

B. Pamätihodnosti starovekej Bratislavy nájdeme len v Starom meste. 

C. Najvýraznejšia budova nášho hlavného mesta je budova Národnej rady SR. 

D. Mestská pamiatková rezervácia v Bratislave je najväčšia na Slovensku. 

 

13. Do dvoch slovných druhov môžeme zaradiť slovo: 

A. byť    B. vedľa   C. sa    D. budova 

 

14. Vyberte tvrdenie, ktoré platí o nasledujúcej vete z ukážky 2: 

Tiež tu pôsobí niekoľko univerzít, vysokých škôl, divadiel a múzeí.  

 

A. jednoduché súvetie  B. jednočlenná slovesná veta 

C. dvojčlenná neúplná veta  D. jednoduchá veta s viacnásobným vetným členom 

 

15. Uveďte, do ktorého jazykového štýlu patrí ukážka 2. 

 

........................................ 

 

16. Ktoré z uvedených tvrdení nie je pravdivé?        
A. Slová najväčších, pretekať vznikli odvodzovaním. 

B. Slová štvorvežový, trojjazyčný vznikli skladaním. 

C. Slovné spojenia hlavné mesto, pamiatková rezervácia sú združené pomenovania. 

D. Slová EÚ, NR SR patria medzi skratkové slová. 

 

17. Nájdite vetu so slovesno-menným prísudkom. 
A. Fero bol najlepší z matematiky.  B. Začal si kresliť po tabuli. 

C. Celý týždeň sme spali v hoteli.  D. Musím súrne odísť. 

 

18. Uveďte, do ktorého jazykového štýlu patrí nasledujúca veta: 

Žiadame Vás, aby ste sa dňa 15. 10. 2003 o 14.00 hodine dostavili na mestský úrad.  

A. administratívny   B. umelecký   C. publicistický   D. hovorový 

 

19. Ktorá z viet sa z hľadiska členitosti líši od ostatných?  

A. Z neba sa sypal hustý sneh.    B. Nevedeli si to ani predstaviť.  

C. V hlave mi hučalo už od skorého rána.   D. Zastavil sa u nás včera večer. 

 

20. Ktorá z uvedených publikácií je najvhodnejšia na vyhľadávanie slov s podobným 

významom:  

A. Krátky slovník slovenského jazyka   B. Synonymický slovník slovenčiny  

C. Slovník slovenskej výslovnosti    D. Malý frazeologický slovník 

 

 

 



21. Na prázdne miesta ukážky možno doplniť slová:  

.............priateľom sa staneš, keď budeš ...............ako my.  

A. Naším, takí istí.     B. Našim, takí istí.    

C. Naším, taký istý.     D. Našim, taký istý. 

 

22. V ktorej vete je uvedené nasledujúce poradie vetných členov?  

vyjadrený podmet, zhodný prívlastok, nezhodný prívlastok, slovesný prísudok, priamy predmet  

 

A. Kríky bielych kvetov zakrývali výhľad.  

B. Výhľad bol zakrytý kríkmi bielych kvetov.  

C. Výhľad zakrývali kríky bielych kvetov.  

D. Biele kvety na kríkoch zakrývali výhľad. 

 

23. V ktorej možnosti je správne podčiarknutý prisudzovací sklad:  

A. Už mi stvrdlo srdce.    B. Ale ty si šiel za ľahším životom.  

C. Zuzka kvôli tomu bola smutná.   D. Ďurko začal Zuzku prehovárať na spoločný život. 

 

24. Nikto z obyvateľov nič nevidel a sám veliteľ stráže bol neistý. Všetky zámená v uvedenej 

vete sú:  

A. opytovacie  B. vymedzovacie  C. privlastňovacie  D. ukazovacie 

 

25. Ktorá z viet je napísaná správne?  

A. Pani vedúca, poradila by ste mi, kde sa nachádza športové oddelenie?  

B. Prosím vás, mohol by ste mi podržať dáždnik?  

C. Pani učiteľka, dozvedela ste sa už o tej bitke?  

D. Pane, pomohli by ste mi prejsť cez cestu? 

 

26.  Vyhľadajte v texte nasledujúcej ukážky:  
Po prstoch sa kradne dáždik tichý. 

Súka nebo tenké pradivá. 

Vyzlečená vetrom z dávnej pýchy, 

ošumela jeseň márnivá.  (Milan Rúfus) 

 

A. epiteton –   ..................................... 

 

B. personifikáciu –  ..................................... 

 

C. metaforu –  ..................................... 

 

 

 

 

 


